
 

   

 

 
 
Referat af bestyrelsesmøde i Røde Kors Silkeborg 10. januar 2024 
 
Dagsorden  

 
1. Godkendelse af referat 
2. Møbelforretningsudvalget v. Lars Krogh 
3. Evaluering af julehjælp 
4. AL-møde den 30. januar 
5. Forberedelse af generalforsamling i februar 
6. Booking Fritidsportalen Silkeborg Kommune 
7. Status på afdelingens økonomi 
8. Studietur til landskontoret 
9. Eventuelt - medlemskampagne 
10. Forslag til næste møde 

 
I mødet deltog Henrik Kærsvang, Sanne Pabst, Vagn Høst, Maria Kyvsgaard, Martin Høegh Jensen, 
Evald Lützen og Lone Rosen (ref.). Lars Krogh deltog i punkt 2. 
 
Ad 1) Godkendelse af referat fra mødet 13. december 2023 
Referatet blev godkendt. 
 
Ad 2) Møbelforretningsudvalget v. Lars Krogh 
Lars Krogh, som arbejder med Røde Kors-butikker i landskontoret, deltog i punktet og havde vurderet 
egnetheden af en lokation til et Røde Kors-hus, som bestyrelsen havde besigtiget. Han anså lokationen 
for at være meget velegnet til bl.a. møbelbutik og anbefalede, at der også blev solgt tøj, nips og 
lignende. Dette vurderedes ikke at ville gå ud over Røde Kors-butikken i Nygade. Generelt anbefalede 
han også flere Røde Kors-aktiviteter på samme lokalitet. 
 
Han gennemgik beregninger af gennemsnitlige udgifter, indtægter, etableringsomkostninger og 
omsætning i tilsvarende butikker. 
 
Bestyrelsen er fortsat positivt stemt over for muligheden; dog skal det afklares, om 
førstehjælpskurserne passer ind i de fysiske rammer. 
 
Ad 3) Evaluering af julehjælp 
Arrangementet fungerede rigtig godt. Der blev uddelt hjælp til 457 familier, hvilket er meget højt i forhold 
til byens størrelse. Alt kørte godt; der var mange frivillige, der hjalp. Måske havde vi taget for mange 
frivillige med, da nogle ikke havde noget at lave, og det kan være demotiverende for de frivillige. Der 
var god stemning, og flere blev og hyggede sig med æbleskiver mm. 

  
Det blev drøftet, i hvilket omfang Røde Kors skal stå til rådighed for de julehjælpsberettigede, som ikke 
dukker op den dag, hjælpen bliver udleveret.  
 
I 2024 bliver julehjælpen udleveret 16. december. 
 
Ad 4) AL-mødet den 30. januar 
Vi har ikke noget særligt til dagsordenen endnu, så vi udsætter aktivitetsledermødet til marts.  
 
Ad 5) Forberedelse til generalforsamling 27. februar 2024. 
To forlader bestyrelsen, og suppleant Sanne Pabst træder ind i stedet for den ene. Bestyrelsen ønsker 
ikke at gå ned i antal, da der bliver meget at lave pga. arbejdet med et Røde Kors-hus. Vi skal derfor 
have mindst et nyt medlem i bestyrelsen og gerne en eller flere suppleanter.   
 



 

   

 

Generalforsamlingen holdes 27. februar kl. 19, og der serveres kaffe og kage. I dagsordenen vil indgå 
orientering om aktivitetslederes mødebooking, jf. punkt 6. 

 
Vi sætter annonce i Midtjyllands Avis første uge i februar. Vi skriver derudover til alle aktivitetsledere, at 
de skal møde op, og at de på mødet skal give en kort beretning om aktiviteterne det seneste år.  
 
Ad 6) Booking Fritidsportalen Silkeborg Kommune 
Det er meget vanskeligt at holde bookinger adskilt mellem aktiviteter pga. den måde, der skal bookes 
møder på. Derfor skal aktivitetslederne instrueres i, hvordan de skal booke fremover. Det gør vi på 
generalforsamlingen. 
 
Ad 7) Status på afdelingens økonomi 
Der er fortsat stor omsætning i både butikken (som er en af landets mest sælgende pr. kvadratmeter!) 
og førstehjælp, og afdelingens økonomi er fortsat god.  
 
På grund af nyt økonomisystem, som indføres nu, er der brug for en ny PC til kassereren. Ok med 
bestyrelsen at købe en til 4.000=6.000 kr. 

 
Ad 8) Studietur til landskontoret 
Viborg-afdelingen har meddelt, at de ikke ønsker at deltage, og derfor opgiver vi også studieturen til 
landskontoret. Det er svært at få et meningsfuldt program til at hænge sammen inden for én dag med 
lang transporttid. 

 
Ad 9) Evt. 
Medlemskampagne: Hvordan gør vi?  
Forslag om at annoncere i Midtjyllands Avis (ældre målgruppe) og på sociale medier.  
 
10) Næste møder er 7. februar og 6. marts.  
 
 
 
 

 
 
 


